

Как пройти в «Бажовку»?

Библиотеке имени П.П. Бажова недавно исполнилось 70! В праздничный юбилейный день собрались коллеги, друзья библиотеки, активные читатели. Задушевно прозвучали поздравления от руководителей района, социальных партнеров, от руководителей общественного Совета самоуправления, от Молитовского Благодения и, конечно же, от коллег. Одухотворенность юбилею придало выступление вокальной группы «Надежда». Было много замечательных подарков и сюрпризов...

Город Горький. Посёлок завода «Красная Этна». 1948 год. Наступил долгожданный мир, а с ним и наполненные самоотверженным трудом будни. Война нанесла значительный ущерб экономике, из-за бомбардировок пострадал жилой фонд.

У людей ощущалась тяга к знаниям, к культурному досугу. Не хватало книг, и другой печатной продукции. И вот по инициативе любителей книг в частном доме на улице Уржумской появилась комната для библиотеки. Книг тогда было около 1000. У жителей посёлка этот очаг культуры стал пользоваться вниманием. Это заметили районные власти. Было принято решение библиотеку №23 в начале 50-х годов переселить на улицу Кировскую, 16. Тогда-то и получила она имя великого сказителя П.П. Бажова. Хоть она и размещалась в двух небольших комнатах, но сразу увеличилось число читателей и вырос книжный фонд до 5000 книг.

Одной из первых заведующих библиотекой была Лидия Викторовна Громова. Старейший сотрудник ЦБС Ленинского района, пришла работать в библиотеку в 1957 году. Сорок один год своей жизни она отдала любимой работе. Многие читатели научились у нее умению любить и ценить верного друга – книгу. Лидия Викторовна – ветеран труда, неоднократно награждалась и поощрялась грамотами и дипломами администрации города и района. С большим уважением вспоминают о ней сотрудники и читатели библиотеки. В те годы работа среди любителей книг велась в школах, на предприятиях и даже во дворах жилых домов.

В 1986 году произошёл переезд. В этом же доме, в благоустроенном помещении. Это стало настоящим праздником: высокие потолки, простор, много света, абонемент, читальный зал на 40 мест, хранилище – сюда быстро потянулись читатели: учащиеся, студенты, рабочие, служащие, домохозяйки...

Много добрых слов хочется сказать о людях, которые стояли у истоков основания библиотеки. Они с любовью создавали традиции, трепетно их хранили и развивали. Это поистине удивительные, увлеченные, влюбленные в свою профессию люди: Евдокия Афанасьева Тотмина, Валентина Павловна Кабикина, Мария Владимировна Савлова, Марианна Ивановна Миронова и другие.

С 1999 года библиотеку возглавляет Вера Ивановна Абащенко. Пришла молодой девушкой, работала на абонементе, потом зав. сектором

читального зала, сейчас заведующая библиотекой. Квалифицированный, опытный специалист. Легкость в общении, такт и эмоциональная выдержка, деликатность и приветливость, все эти качества руководителя привлекают и коллектив библиотеки, и читателей, способствуют созданию положительного творческого микроклимата в коллективе.

Сегодня библиотека – центр культурного и интеллектуального досуга жителей микрорайона «Красная Этна». У читателей разный возраст, разные вкусы, но всем здесь интересно и комфортно. Многие из них посещают ее с ранней юности, приводят своих детей, а кто-то уже и внуков. Как и в прежние годы, здесь проходят литературно-музыкальные гостиные, праздничные вечера, фольклорные посиделки, мастер-классы.

Работают клубы по интересам «Краевед» и «Золотой возраст». Темы встреч на них самые разные: игровые, театрализованные, конкурсные. Всё это способствует решению главной задачи – развитию осознанного интереса к литературе, расширению культурного кругозора, повышение престижа чтения.

«Золотой возраст» объединяет активных, неравнодушных, увлеченных людей, кто ищет интеллектуального общения. Смелая домашней обстановки, посещение знакомого места, где есть возможность общения и встреч, особенно важно для одиноких и пожилых людей. Многие заглядывают в библиотеку, чтобы поделиться новостями, спросить о книжных новинках, почитать любимые журналы.

Мероприятия в клубе «Золотой возраст» познавательны и разнообразны – литературно-музыкальные салоны, фольклорные праздники, вечера памяти и т.д. Они своего рода «островки духовности» в мире равнодушия, зла, нетерпимости. Каждое за-

седание заканчивается обсуждением интересных книг, новинок художественной литературы, творчества современных писателей.

Хорошим подарком читателям стал юбилейный вечер «Мастер. Мудрец. Сказочник», посвященный уральскому сказителю П.П.Бажову, чье имя носит библиотека. Никого не оставило равнодушным краеведческое исследование «По следам нижегородских легенд» (ко дню основателя города князя Юрия Всеволодовича). Незабываемым получился вечер встреч двух поколений: ветеранов завода «Красная Этна», матерей погибших воинов с учащимися школы № 100. Ну а на весеннем калейдоскопе «С любовью к женщине» и праздничных посиделках «Широкая масленица» всем было комфортно и весело.

После таких встреч, когда люди общаются, делятся радостями и проблемами друг с другом, ищут совета, всегда чувствуешь, что работаешь не зря. Слова благодарности от наших любимых читателей согревают нам душу. Хочется жить, работать и творить дальше.

Традиционными стали встречи читателей со знаменитыми нижегородцами: с краеведом, профессором кафедры ЮНЕСКО Татьяной Павловной Виноградовой; нижегородскими мастерами слова Еленой Крюковой, Николаем Свечиным, Еленой Арсеньевой.

Интересным получился цикл мероприятий в рамках Декады, посвященный 150-летию со дня рождения Максима Горького «Ситиквест #МойГорький». Это юбилейный вечер «Певец человеческой красоты», литературный квест «По горьковским местам», библиоринг «Читаем Горького!». А также творческий конкурс среди читателей «Венок Горькому», на котором читатели представили свои работы, посвященные нижегородскому писателю по номинациям: эссе, рисунок, фотографии.

В новом тысячелетии библиотека вступила в очередную фазу развития. Появились современные формы работы с читателями, внедряются инновации.

Будем надеяться, что ещё много хорошего ждет нас впереди.

Подготовил
Сергей ИОНОВ

Для здоровья души и тела



Ночные фиалки

Жизнь людей пенсионного возраста и инвалидов нередко сравниваю с необычным цветком, который распускается только с наступлением вечера. И происходит это чудо буквально на глазах. Первый лепесток раскрывается с трудом, преодолевая невидимое сопротивление. Потом второй, третий. И вот уже весь бутон расправил «крылышки», чтобы показать миру своё совершенство. А цветок называется ночная фиалка.



Почти всегда тяжелая болезнь и за ней наступившая инвалидность меняют жизнь человека. Но жизнь на этом не заканчивается! Многие из нас ищут и находят новые смыслы, любимое дело, обретают радости и заботы. Примерно вот так получилось и у супругов Тюкалкиных, Татьяны Ивановны и Владимира Анатольевича. Было это когда они приобрели небольшой земельный участок в садоводческом товариществе. Она – на инвалидности, он – хоть и на пенсии, но продолжал трудиться. Поддержала их в этом земледельческом начинании мама – Лидия Константиновна.

Сад был старый и заброшенный, хотя и в черте Нижнего, на улице Деловой. До этого случая никто из них не занимался садоводством и огородничеством. Но не зря говорят, что земля даёт силу, уверенность и радость жизни. Хотя земля требует и больших забот, умения и, конечно же, физического труда.

– Сейчас у нас растёт черешня, слива, яблони, вишня и даже виноград – рассказывает Татьяна Ивановна.

– Несмотря на небольшую площадь, полностью обеспечиваем себя и семьи детей всем необходимым. И овощей выращиваем вдоволь. Посмотрите, какая у нас картошка! Сажаю всего клубней тридцать, а осенью выкапываем с мешок.

Про хозяина сада Владимира Анатольевича можно уверенно сказать – человек с мудрой головой и золотыми руками. Отремонтировал старый дом, смастерил беседку и оборудовал необходимой мебелью. Даже построил из обычной трубы печь, которую

можно использовать не только для приготовления пищи, но и в качестве мангала. Конструкцию облицевал керамической плиткой: стало функционально и красиво. Дорожки брусчаткой выложил, загородил грядки, оформил арки... Для мужских рук дел на земле много...

Самые любимые растения для Татьяны Ивановны и Людмилы Константиновны – это цветы. Каких только их нет на участке! Много сортов лилий, роз, георгинов, цинний, ромашек разнообразных.... Крокусы, мускарики, примулы начинают цвести уже в апреле, когда ещё снег полностью не сошёл. Затем в цветение вступают лилии, розы, георгины... и так до поздней осени. Красиво как, и вокруг разливается благоухание.

Замечу, земля на участке – глина, так что плодородной и урожайной её делают трудолюбивые Владимир, Татьяна и Лидия Тюкалкины.

Наша встреча закончилась чашкой необычного по вкусу чая на свежем воздухе. Кстати, тархун, мелисса, душица, чабрец и многие другие травы для приготовления ароматного напитка тоже растут в саду gostepriimnykh хозяев.

К сожалению, я воочию не видела, как распускается ночная фиалка в саду Тюкалкиных, только на видео, снятом Владимиром Анатольевичем. И вдруг подумалось, вот так и люди, обременённые годами, болезнями должны преодолевать собственные слабости, стереотипы, может быть даже лень, чтобы не доживать жизнь, а жить с вдохновением, радоваться каждому новому дню.

Вера КАЛИНЫЧЕВА,
фото автора

Наша любимая «Бажовка» (1948 - 2018)

ул. Кировская, 16
244-16-05
bajovabibl@yandex.ru